

Голос времени

Суббота, 27 мая, 2000 год

№42 (6076)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Губернатор Черногоров - президенту Путину

С просьбой установить для Ставрополя мораторий на повышение цен на энергоносители до конца 2000 года обратился к Президенту России В. Путину губернатор края А. Черногоров. Это вызвано решением Федеральной энергетической комиссии РФ о дальнейшем повышении тарифов на энергоресурсы с 1 мая 2000 года. В обращении к Президенту страны губернатор указывает на особую социально-экономическую обстановку, сложившуюся в крае, выполняющего роль

буферной, приграничной зоны. Вследствие значительной задолженности субъектов РФ Северо-Кавказского региона за отпущенные газ и электроэнергию, Ставрополье несет серьезный экономический ущерб. А. Черногоров просит В. Путина вмешаться и не допустить повышения цен на энергоресурсы, которое может повлечь за собой тяжелые экономические и социальные последствия для населения и предприятий края.

(С.П.)

Весна - 2000

Весеннее поле не ждет

У земледельцев хлопот сейчас хватает. Установившиеся после затяжных дождей теплые погодные дни зовут механизаторов в поле. Сведения, поступившие к нам на утро 22 мая, свидетельствуют о том, какая работа проводится в сельхозпредприятиях. На эту дату всего засеяно в хозяйствах 26826 гектаров при плане 34039 (78 %).

Самых высоких результатов достигли колхоз имени Калнина, СХА "Нива", СХК "Зольский" и СПК "Восход". Если говорить о кормовых культурах, то лучше складываются дела у ольчан: сев они закончили.

В районе посеяно 7070 гектаров подсолнечника (82,9 %), кукурузы на зерно - 2970 (72,5 %), силосной - 3212 гектаров (58,5 %).

Самые большие площади имеет колхоз "Советский", и этому хозяйству предстоит впереди еще большая работа, чтобы справиться с севом кормовых культур, а также подсолнечника и силосной кукурузы. Значительно отстали с севом кормовых старонавловцы, марьянцы, орловчане, земледельцы ГПЗ "Комсомолец" и колхоза "Коммалк". Еще не начали сеять кукурузу на силос в Старопапавловской и Коммалке.

Евгения КОВАЛЕНКО,
диспетчер райсельхозуправления.

1 июня в крае проводится благотворительный телерадиомарафон "Спешите делать добро!"

Цель проведения акции - оказание материальной помощи детям-сиротам, детям из малообеспеченных семей, детям, разделившим судьбу своих родителей - беженцев и переселенцев. Прилеченные материальные пожертвования будут переданы Ставропольскому краевому отделению Российского детского фонда. Финансовые средства зачисляются в акционерный инвестиционный коммерческий промышленно-строительный банк "Ставрополье" - ОАО на расчетный счет 407038108000000000134, к/счет 301018105000000000760, ИНН 2636002134, БИК 0407022760, ОКПО 05809290, ОКОНХ 98600 Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда с пометкой "Телерадиомарафон "Спешите делать добро!"

Прошел в районе День подписчика

Уже в половине десятого в Новопапавловске у районного узла Федеральной почтовой связи были выставлены столики, где желающие могли подписаться на свои любимые периодические издания. Причем со скидкой от трех до ста рублей, в зависимости от издания. Это, конечно, привлекало людей и даже образовалась очередь у столиков. Здесь же можно было купить понравившиеся им газеты, журналы, товары народного потребления - выбор большой.

Транспарант с надписью "Добро пожаловать на День подписчика" приглашал также принять участие в беспроигрышной лотерее, цена которой всего три рубля. И взрослые, и дети охотно приобретали лотерею и уходили с выигрышами. Подписывались кировчане и на районную газету "Голос времени".

Сегодняшний день праздничный для всех нас, - говорит начальник отдела подписки и розничной торговли Елена Харитонова. - Во всех отделениях связи района проводится "День подписчика". Думается, что во всех населенных пунктах



люди придут подписаться на периодические издания, специальную литературу. И почтовики, без сомнения, обслужат их на высоком уровне. Как только подведем итоги по подписке на "Голос времени", двум почтальонам сделаем бесплатную подписку на это издание. А еще мы просим всех своих клиентов не терять времени и подписаться у нас на газеты и журналы.

(Соб. инф.)

Последний школьный звонок



Выпускники новопапавловских школ: Катя Орлова, Дима Боль, Нина Филиппенко, Женя Прасолов, Лена Троицкая, Костя Дьяков.

У кого из нас не дрогнет сердце, услышав последний школьный звонок? У кого не замрет душа при виде летящих белых бантов над школьным двором, щедрых охапок весенних цветов в руках счастливых учителей, широко распахнутых, взволнованных детских глаз?

И невольно начинаешь желать в душе всем этим детям, таким сегодня красивым и окрыленным, искренне верящим в свое непременно счастливое будущее, добра и счастья, радости и удачи, чтоб не обгорели их прозрачные легкие крылья мечты и надежды в бедах и несчастьях, в войнах. Как хочется, чтоб прошли они по жизни с таким же восторженным светом

в глазах, и чтоб никогда не угасли в их душах любовь и доброта, чтоб всегда сопутствовала вера и не меркла надежда.

И неважно, кем станут эти нынешние выпускники 2000 года, важно, чтобы они стали настоящими людьми, чтобы любили свою землю и почитали родных, не забывали своих учителей, давших им путевку в большую жизнь и прочные надежные знания. Пусть они будут лучше и умнее нас, сильнее духом и благороднее, пусть у них все задуманное сбудется!

Эти добрые слова напутствий звучали и вслух на большом районном празднике выпускников школ района, который прошел во Дворце культуры Новопапавловска. В зале буквально яблоку негде было упасть: в партере, на балконе, в проходах - всюду были выпускники. Сегодня их у нас 648! Пришли на праздник и учителя, и родители, и главы администрации, работники отдела образования и культуры... Над головами летали огромные разноцветные шары, всем было и весело, и очень волнительно.

Как всегда, звучали и слова благодарности выпускников в адрес любимых учителей, и слова родительского благословения, и Господнего - их произносили родители выпускников, главы районной и городской адми-

нистраций П. Кожина и В. Кузнецов, священник И. Бобылев. Были приветствия пионеров, была и небольшая концертная программа, подготовленная детьми из "Казачьей республики" станицы Старопапавловской, ансамбля "Станичники" и группой "Март" из Новопапавловска и учащимися школы искусства.

На золотые и серебряные медали в нашем районе претендуют 53 выпускника. Постановлением главы райгосадминистрации Кировского района П. Кожина за № 208 решено утвердить за особые успехи в учении стипендию имени основателя нашего района С. М. Романько. Она будет выдаваться ежегодно 25 мая лучшим из лучших учащимся школ района. Глава района лично вручил конверты каждому удостоившемуся этой чести ученику:

- Помните, - сказал он, обращаясь к выпускникам, - самая верная опора в жизни - знания. Учитесь хорошо и возвращайтесь домой грамотными специалистами - каждому найдется здесь дело по душе.

Были и прощальный вальс, и фотографии на память, и, конечно же, песня:

Расстаются друзья,
Остается в сердце
нежность...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Всему свое время

До начала уборки урожая времени остается не так уж много. Выпавшие в последнее время обильные дожди сказались вполне благоприятно на росте и развитии культурных растений, а то же самое время они дали возможность обильному росту сорняков и появлению вредителей и болезней. Поэтому в хозяйствах района, используя все средства, стараются поставить прочный заслон всему, что мешает получить высокий урожай.

Нынче озимое поле обещает неплохую отдачу. А чтобы

ее получить, надо не поспешить вложить определенные средства, чтобы приобрести все необходимое и провести весь комплекс агротехнических мероприятий. И в этом деле больше других преуспевают колхоз "Советский", Э/Х "Новопапавловское" и СПК "Зубр". Они сумели изыскать средства и подкормить на больших площадях озимые культуры азотными удобрениями. К сожалению, этого нельзя сказать о других хозяйствах.

Анна ГЛАЗКОВА,
агрохимик района.

Школа выживания

Надежда только на свои силы

На памяти еще то время, когда Кировское объединение по производству кормов и БВД было мощным предприятием в районе. Но теперь, как и большинство других, оно оказалось в труднейшем финансовом положении, выйти из которого очень нелегко.

Перед руководителем, специалистами встал проблема сохранения коллектива и производственной базы. Благодаря принятым мерам и сейчас в работоспособном состоянии находятся цеха по производству мясо-костной муки, комбикормов. А еще запущена в эксплуатацию пекарня по выпечке хлебо-булочных изделий. По мере возможности стараются не оставлять людей без дела. Но ясно одно: этого недостаточно, надо идти дальше.

Руководство и специалисты предприятия пошли по пути открытия новых цехов. Тем более, что имеются для этого пустующие помещения, надо их только реконструировать. Скажем, что есть здесь уже свое небольшое подсобное хозяйство - десять свиноматок, хряк-производитель и более 30 поросят. За этим поголовьем старательно ухаживают супруги Стародубцева, Дмитрий и Светлана (на снимке).

- Когда мы остались без работы, - говорит Дмитрий, - и нас пригласили трудиться здесь, мы, конечно, согласились. Сами мы непопыхали знаем, что это за труд, и животных любим. Условия для работы, как видите, нормальные. Свины содержатся в клетках, в них всегда чисто. Поросят хорошо растут и развиваются. Ждем приплода от трех свиноматок. С кормами проблем нет: наличие зерна, кукурузы, ячменя, отрубей вместе с мясо-костной и рыб-



ными планами на будущее, рассказывают, что успели сделать. Сейчас готовится помещение для разведения нутрий. Как сказал заместитель директора, думают на первых порах иметь как минимум 30 семей. Уже с осени начнут завозить аперков на аперсовхоза "Майский", что в Кабардино-Балкарии. Ну а дальше уже займется разведением. Продумали, куда будут реализовывать продукцию, - и шкурки, и мясо. Шкурки будут выделывать сами. Решено до нового года запустить в работу швейный цех, и выпускать продукцию из шкурок нутрий. Теплицы будут свои, а значит, и ранние овощи для своего коллектива будут выращиваться. Волнуют нас проблемы с подачей газа.

Никак нельзя нам самоуспокаиваться, - говорит руководитель предприятия. - Сидеть, сложа руки, нельзя. Поэтому мы продумали все вопросы, которые позволят нам открывать дополнительные рабочие места, проложить заботу о своих людях. Иначе не выжить, никакой дядя нам не поможет, надежда только на самих себя.

Николай КИРЬЯНОВ.

Лучшие в районе

Отделение социального обслуживания на дому станции Советской, которым заведует Нина Николаевна Ковшарова, считается лучшим в районе по всем показателям. Здесь проводится большая культурно-массовая работа: и праздники народного творчества, и Дни улиц, и чествование ветеранов, но самое главное - качество обслуживания людей, нуждающихся в помощи социальных работников.

Тринадцать сотрудников обслуживают на дому 90 ветеранов и инвалидов. Коллектив женский, молодой, средний возраст - 30 лет. Люди подобраны добрые, внимательные, отзывчивые, терпимые, способные сострадать и искренне желающие помочь слабому, больному.

Заметно расширена и сфера дополнительных услуг на дому: и постирают, и огород выкопают, и побелят в доме, и покрасят, и обед приготовят, и в магазин сбегают.

Поддерживает отделение постоянную связь с Домом ветеранов, где есть настоящая хозяйка Валентина Михайловна Садовая, и с советом ветеранов во главе с Александром Васильевичем Липчанским. Одно дело ведь делают, нужное и полезное.

(Соб. инф.).

Самая лучшая няня



У нас в Коммаеке живет замечательная симпатичная женщина, мать троих детей, Надежда Георгиевна Железняк. Вот уже 30 лет работает она в нашем детском саду "Светлячок" няней. И весь коллектив садика, и все родители говорят о ней только в превосходной форме: очень трудолюбивая, очень старательная, безотказная, любит детишек...

Недавно мы отметили юбилей своего детского сада. По этому случаю был подготовлен большой праздничный концерт с участием детей. В программу концерта входило и награждение По-

четной грамотой нашей Надежды Георгиевны: она признана лучшей няней детского сада за успехи в труде. Именно так был оценен многолетний труд.

А 30 мая юбилей у нашей лучшей няни - ей исполняется 50! Поздравляем Вас, Надежда Георгиевна, с этой прекрасной датой и желаем большого счастья, здоровья, успехов в жизни и чтобы еще много-много лет Вас встречали по утрам счастливые и благодарные улыбки детишек!

От имени коллектива, Надежда БАРСУКОВА, воспитатель.

Языком статистики

За первый квартал текущего года в районе родились 184 человека, умерли - 258. За этот период переехали жить в район 440 человек, выехали - 365. Образовалось 97 новых семей, расторгли брак - 57. Словом, на 100 браков приходится 59 разводов.

Краевая экспериментальная площадка

Поча человек находится в гармонии с природой, он почти не влияет на нее. Но, если не понаест ее непреложные законы и не учитывает их в своей деятельности, то нарушает эту гармонию, наносит тем самым огромный вред себе и окружающей среде.

Учащиеся нашей школы работают над 16 экологическими проектами и активно учащаются в экологической школе, шести ее лабораторий.

Мы закончили работу над проектами "Экономические проблемы села Орловки и пути их разреше-

В гармонии с природой

Много лет наша Орловская школа занимается экологическим воспитанием детей и уже имеет статус федеральной экспериментальной площадки. Мы стараемся научить ребят бережному и разумному отношению ко всему окружающему, к природе, ибо высокая нравственность и экологическая культура неотделимы.

Ведь, что греха таить, сейчас на земле стали хозяйствовать люди, зачастую не владеющие экологической культурой земледелия, не знающие агроэкологии. А это может привести к непоправимым последствиям. Да, природа способна к самовосстановлению, но для этого потребуются годы, десятилетия. Поэтому выпускнику, идущему в жизнь, просто необходимо быть экологически грамотным, знать свой родной край, район, село.

Для учащихся проводится спецкурс, на которых им дается уроки адаптации на природе, понятия о сезонных явлениях в природе, об экологии, охране окружающей среды и здоровья человека, о проблемах экологического воспитания.

Мы проводим экологические и фенологические исследования местного значения в окрестностях села и на учебной тропе природы, занимаемся экологическим просвещением, исследовательской работой.

Учебный участок Орловской школы - лучший в крае.

стиных растительных сообществ ковыльно-типчаково-разнотравной степи".

Материалы наблюдений обобщаются. На их основе создается экологический музей школы.

Знания законов экологии мы применяем на практике при работе на учебно-опытном участке и в учебной производственной бригаде.

В краевом конкурсе учебных участков школы занял первое место! Здесь есть розарий и дендрарий (46 видов деревьев и кустарников), коллекция однолетних и многолетних цветочных культур, лекарственные и прилинные растения, медоносы.

По заданию шефов, СХПК "Орловский", и по рекомендации ученых мы проводим опыты по испытанию новых культур.

В учебной бригаде 125 гектаров земли, на них мы пытаемся выращивать зерновые культуры без полива. Выпускники школы получают удостоверение тракториста-машиниста, это будут уже экологически грамотные земледельцы. Ведь экологическое образование формирует и мировоззрение человека, определяет его поведение в жизни.

Любовь ГОРБАТЫХ, заместитель директора по опытно-экспериментальной работе.

Ко Дню пограничника

На подшефную заставу

Давняя дружба связывает жителей Кировского района с третьей погранзаставой Верхний Баксан Нальчикского погранотряда.

В гостях у пограничников уже не раз бывали представители райгосадминистрации и Павловского отдела Терского казачьего войска, самодеятельные артисты и юные "зарничники", приезжали и к нам гости с заставы.

И вот в канун Дня пограничника на третью погранзаставу был отправлен гуманитарный груз: предметы личной гигиены, крупы, мука, консервы, овощи, масло растительное, домашние соленья и варенья. Эти подарки пограничникам отвезли начальник штаба Павловского отдела ТКВ Н. Коцуба и походный атаман отдела В. Гречко.

Большую работу по сбору подарков для пограничников провело новопавловское городское казачье общество (В. Кузнецов), сельхозпредприятия "Старопавловское", "Мадрыньское", "Орловское", "Коммаек", "Рассвет", АО "Советское", ЗАО "Инта", ОАО "Ставропольнефтепродукт", Новопаоловский элеватор, "Пищекомбинат "Кировский", АКФХ "Маяк", а транспортом обеспечил КПП "Кировский".

В День пограничника со второй партией гуманитарного груза заставу посетят представители райгосадминистрации и Павловского отдела ТКВ. Они повезут канцелярские и хозяйственные товары, телефонные аппараты, утюги, электролампочки, небольшую библиотеку, лекарства, продукты.

Шефы намерены ходатайствовать перед руководством погранвойска о том, чтобы на этой заставе служили казаки из нашего района.

Григорий СУРМАЧЕВ, есаул.

Крим-пресс

Поступили правильно

Что побудило жителей Новопавловска добровольно сдать в милицию обрез двуствольного ружья и гранату? Возможно, не только осознание того, что оружие может принести только беду. Наверняка его хозяева знали, что при добровольной сдаче таких "хлопушек", они освобождаются от уголовной ответственности.

Торговля - дело тонкое

В праздничные дни и после на рынках города и в магазинах сотрудниками милиции выявлены случаи, когда продавцы допустили обман покупателей: реализовывали продукцию с просроченным сроком годности и завышали цену. Теперь им придется нести ответственность по закону.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции.

Телевидение 29 мая - 4 июня

Table with 6 columns (days of the week) and 6 rows (time slots). Each cell contains a grid of TV channels (ORT, RTP, NTV, ТВ-6, TNT) and their respective program titles and times.

Суббота

Воскресенье

ОРТ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости
8.10 Слово пастыря
8.25 Все путешествия команды Кусто
9.15 Ералаш
9.25 Игра, гармонь, любовь!

ОРТ

18.15 Песня года
18.55 Женские истории
19.30 Боевик "Горячие головы"

РТР

8.00 Мелодрама "Танцплощадка"
9.30 Почта РТР
10.00 Доброе утро, страна

ОРТ

17.05 Салон
17.35 День края (Ст-П)
18.05 Моя семья
19.05 Два роля

НТВ

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
8.15 Новелла история
9.10, 20.05 О, счастливицы!

ОРТ

15.40 Сандетель века
16.20 Профессия - репортер
16.50 Без рецепта
17.20 Док-шоу
17.50 "Она написала убийство"

14-24

14.15 Индийское кино "Доброе имя"
16.45 Д/ф "Анатомия катастрофы"

ОРТ

21.00 "Смисловы"
21.30 "Секретные матерналы"

ТВ-6

8.20 Дорожный патруль
8.30, 18.00 Т/с "Вампир-5"
9.20 ДИСК-канал
9.55 "БИС"

ТНТ

8.00, 16.00 "Челюнь Гонзаго"
9.00 Из жизни женщины
10.00 Игра "Пылат - атака"

ОРТ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости
8.10 Служу России
8.40, 16.50 Дисней-клуб
9.10 Утренняя звезда

ОРТ

21.00 Время
22.00 Боевик "Слепая зрость"

РТР

8.00 Папа, мама, я - спортивная семья
8.55 Служу Отчеству
9.20 Устами младенца

ОРТ

18.40 Комедия "Безумный день монтажера"

НТВ

8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
8.15 Новелла история
9.10, 20.05 О, счастливицы!

ОРТ

19.00 Итоги
20.35 Куклы
21.55 Итого

14-24

14.00 Музыка на канале
14.15 Х/ф "Седьмая монета"
16.15 "Ночи Малибу"

ТВ-6

8.45, 13.10, 18.10 Дорожный патруль
9.00 Мультфильм
9.20 Фасон

ТНТ

8.00, 16.00 Т/с "Чекинья Гонзаго"
9.00 Из жизни женщины
9.30, 18.30 Рекламное

ТВ-6

8.45, 13.10, 18.10 Дорожный патруль
9.00 Мультфильм
9.20 Фасон

ТНТ

8.00, 16.00 Т/с "Чекинья Гонзаго"
9.00 Из жизни женщины
9.30, 18.30 Рекламное

Защитите себя сами Ваше здоровье

Сегодня на планете нет ни одного государства, где бы оставалась беззащитной инфекция - СПИД. В России эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции прогрессивно ухудшается. Только за последние 2,5 года в России зарегистрировано более 30 тысяч человек больных СПИДом.

Напомню, что вирус иммунодефицита передается тремя путями: половым, через кровь и от инфицированной матери к ребенку. Ведущее место принадлежит парантеральному пути (через кровь), в основном среди наркоманов, которые используют общие шприцы, иглы, наркотики, изготовленные кустарным способом на инфицированной крови.

борьбы со СПИДом и вензаболеваниями, где, например, планируется бесплатный обмен использованных наркоманами шприцов на стерильные, медико-психологическая помощь лицам, занимающимся секс-бизнесом (обучение правилам безопасного секса).

Продаются
Аппарат для производства сладкой ваты.
Охладители для напитков.
Гриль для сосисок.
Компрессор для воздуха.
Витрина.
Пресс виноградный и другие.

СХПК "Семена"
приглашает на постоянную работу механизаторов широкого профиля.
На время работы предоставляется жилье.
Обращаться по телефонам: 2-00-32, 2-20-56.

Вниманию руководителей АТП и водителей:
Вводится госстандарт
1 января с.г. вступило в силу постановление Госкомитета РФ о принятии и введении в действие госстандарта на автотранспортные средства и размещение на них световых схем и светоотражающей маркировки.

Мельникова Роза Ивановна, 1956 года рождения, разыскивает своих родителей.
Обращаться по адресу: Пятигорск, ул. Власова, 37, кв.7.

Продается Дом из трех комнат.
Участок - 9,2 сотки.
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Мира, 271, телефон: 2-22-83.

Работники Кировской районной администрации выражают глубокое соболезнование Каблучевой Наталье Владимировне по поводу смерти ее отца БАННИКОВА Владимира Федоровича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону).
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.
Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.